
13.06.2023

Sanierung eines Plattenbaus in Stadtroda und mögliche 
Landesförderung

In Stadtroda soll ein Plattenbau nach einem Artikel der "Thüringischen 
Landeszeitung" vom 6. Juni 2023 so "klimaneutral wie möglich" saniert 
werden. Besonders interessant sei das Vorhaben laut dem Artikel, da 
es sich bei diesem Plattenbau um einen weit verbreiteten Gebäudetyp 
handele.

Ich frage die Landesregierung:

1. Anhand welcher Förderrichtlinie und aus welchem Haushaltstitel wur-
den Fördergelder/Zuschüsse/Landesmittel in welcher Höhe für wel-
che konkreten Gebäudesanierungsmaßnahmen in Stadtroda aus-
gegeben, wann wurden sie gegebenenfalls beantragt und bewilligt?

2. Welche Kosten fallen nach Kenntnis der Landesregierung insgesamt 
für die Sanierung des Gebäudes in Stadtroda an?

3. Welche Auswirkungen haben nach Kenntnis der Landesregierung 
die Kosten auf die Höhe der Mieten?

4. Wurden seit dem Jahr 2015 bis zum Jahr 2022 andere Projekte der 
Art "klimaneutrale Gebäudesanierung" durch das Land gefördert/be-
zuschusst, wenn ja, welche Projekte an welchen Standorten in wel-
cher Höhe, konkret wofür, anhand welcher Richtlinien und aus wel-
chen Haushaltstiteln (bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln)?

5. Welche Definition von "klimaneutral" sieht die Landesregierung als 
gültig an?

6. Auf welcher Datengrundlage oder auf welchen Kriterien und auf wel-
chen Anforderungen etwa an das verwendete Material und die Koh-
lenstoffdioxid-Bilanz des Baus beruht eine klimaneutrale Sanierung 
und inwieweit unterscheidet sie sich diesbezüglich gegenwärtig von 
anderen Gebäudesanierungen?

7. Welche Landesförderung kann für diese anderen Gebäudesanierun-
gen aktuell gewährt werden?

8. Wie viele baugleiche Wohngebäude des im Artikel erwähnten Gebäu-
detyps gibt es wo in Thüringen mit wie vielen Wohneinheiten und wie 
hoch wären die Zuschüsse vom Land und die Gesamtkosten, wenn 
diese baugleichen Gebäude in Thüringen nach dem Vorbild des Pro-
jekts in Stadtroda saniert würden?
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9. Plant die Landesregierung für weitere Projekte der Art "klimaneut-
rale Gebäudesanierung" in Thüringen eine Förderung mit Landes-
mitteln, wenn ja, anhand welcher Richtlinie und aus welchem Haus-
haltstitel, für welche Projekte an welchem Standort in welcher Höhe, 
wann wurden für diese Projekte entsprechende Anträge wofür kon-
kret gestellt und wann bewilligt?

10. Hat die Landesregierung eine Unterstützung für weitere Projekte der 
Art geäußert, wenn ja, wann, auf welcher Grundlage und gegebe-
nenfalls konkret für welche Projekte?
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